

Lycée français Charles de Gaulle HABER BÜLTENİ n°3

17.12. 2009

Sayın Veli,

2009 yılının sonuna yaklaşırken, Lisemizin bir dönemini de kapatmaya yaklaşıyoruz. Noel tatilinden sonra ilköğretim ve lise sınıflarımız yeni binada ders başı yapacaklar. Jacob Baba 1992 yılında şöyle demişti: « Yeni Okul binamızın inşaat projesi uzak bir hayal gibi görünse de, ümit etmeye devam etmeliyiz. Yeni binamızda bizleri neler beklediğini görebilmeyi umut ediyoruz. »

Yaklaşık 20 yıl sonra, bu hayalin gerçeğe dönüştüğünü görmekteyiz. Bültenimizin özel sayısında, yeni okul inşaatımız hakkında daha geniş bilgi vermekteyiz. Bu sayının adına « inşaat özel sayısı » değil, « taşınma özel sayısı » koyduk. Bu özel maceranın yanı sıra lise hayatımız projeleri ve yıllık çalışma ritmiyle devam etmektedir. Aşağıda bu haberleri sunarız.

Angelika Olivet

Magali Jourdan

Fransa'da Türkiye Mevsimi



« Fransa'da Türkiye mevsimi » etkinliklerine hazırlık olarak, bir yılı aşkın bir zaman, öğretmenlerimiz iki tane proje üzerine çalıştılar: Fransa'daki bir lisede sunulmak üzere dans ve müzik gösterisi projesi ve yine Fransa'da bir okulda gösterilecek ve ilgilenen her kişiye ulaştıracağımız Ankara üzerine bir tanıtım filmi projesi. Kasım ayı içerisinde bu iki proje gerçekleştirildi, bir grup öğrencimiz bu vesileyle Fransa'ya seyahat etti.

Fransa'da Türkiye Mevsimi'nin amacı Türkiye'yi, kültürel ve tarihi zenginlikleriyle tanıtmanın yanı sıra gündemini ve modern görüntüsünü de göstermek olmuştur.

Sanat grubumuz ve film yapımcılarımız tarafından bu amaç en iyi şekilde gerçekleştirildi. Dans ve müzik gösterisi için müzik öğretmeni Bayan Erdinç, dans öğretmeni, Bayan Uyanık, film çekimi için Bayan Türkkan, Bay Balma, Bay Morice, Bay Delabre ve Bay El Houat çocuklarımızı yönlendirip seyahatlerinde onlarla birlikte oldular. Çocuklarımız birçok akşam ve hafta sonu çalışmışlar ve bu özverili çalışmanın ardından emeklerinin karşılığını almanın mutluluğunu ve gururunu yaşadılar. Biz de kaliteli ve başarılı çalışmalarından dolayı kendilerine teşekkür ediyoruz.



23 öğrencimiz, film gösterisini sunmak için 14-20 Kasım tarihleri arasında Strasbourg'a gittiler. Okulumuzun asıl işbirliği yaptığı okul Jean Monnet Lisesiydi ama bunun yanında Haguenau'da Siegfried Lisesi ve l'Esplanade Koleji'nde de gösterim yapıldı. Böylece dört gün içerisinde 3 gösterim yapılmıştır. Bu seyahat sayesinde çocuklarımızın büyük kısmı ilk kez Fransa'yı görmüşlerdir.

Bu başarıda önemli katkıları olduğu için ve özverili yardımlarından dolayı öğretmenlerimize sonsuz teşekkürlerimizi sunuyoruz. Lisemizin bu iki projeyin finansmanı konusunda katkısı olduğunu belirtmek isteriz.

Ayrıca çeşitli kuruluşlardan önemli maddi destek de aldık. Onlara da teşekkürlerimizi sunarız :

- Fransa'da Türkiye Mevsimi komisyonu vasıtasıyla Fransız Hükümeti
- AEFÉ (Yurtdışında Fransızca Eğitim Ajansı)
- Baştaş Cimento
- Perenco Petrol
- Galatasaraylılar Birliği

Bu güzel projeye katkıda bulunan herkese teşekkürlerimizi sunarız.

Elbette, hepimiz bu filmi izlemek istiyoruz. Ocak 2010 yılında öğrenci ve öğretmenlerimiz bu etkinliği sizler için de gerçekleştirmeye hazırlar. Tarih netleştğinde sizleri bilgilendireceğiz.

İtfaiye gezisi



19 Kasım 2009 Perşembe günü, Bayan Tıraş'ın PS/MS sınıfları itfaiyecileri görmeye gittiler.

- Yangın söndürücüyle bir yangına nasıl müdahale edileceğini öğrenmişler ve
- Bir yangın söndürme aracının pompasıyla nasıl yangın söndürüleceğini görmüşlerdir.

Bu eğitici gün sonunda çocuklar itfaiyenin kırmızı araç ve sireniyle bir « gezi » yapmışlardır...Küçüklerimiz heyecan dolu bir gün geçirmişlerdir.

Öğrencilerimiz tarafından yapılmış tebrik kartları

Lisemiz ve Bonjour Ankara Derneği işbirliği ile yapılan insanî proje çerçevesinde, tebrik kartları satışa sunulmuştur.

Projenin amacı, Anadolu'da yaşayıp öğrenim imkanı kısıtlı kız çocuklarının eğitimi için burs toplamaktır. 5è sınıfı öğrencilerimiz, plastik sanatlar ve tarih öğretmenlerinin desteğiyle çalışmalarına inançla ve isekle bağlanıp başarılı çalışmalar ortaya koydular.

Hepsine teşekkür ediyoruz !!

Bu kartları çeşitli noktalardan satın alabilirsiniz :

- Aralık ve Ocak ayında Bonjour Ankara Derneği'nin gerçekleştireceği etkinliklerde (Fransızca, ispanyolca konuşma günleri, yemek kulübü, kahvaltı-galet günleri...)
- Bizlere sipariş de verebilirsiniz veya Bonjour Ankara Derneği Yönetim Kurulu Üyeleriyle temasa geçebilirsiniz... !

Fiyatı : 5 kart başına 5 TL (zarf dahil)



Desteđiniz için teŖekkürler.

Ankara Fransız Kültür Merkezinde Fransızca Dersleri

Fransız kültür merkezi çocuklara ve gençlere fransızca dersi sunmaktadır.

Bu kurslarda çocuklar Fransız dilini ve kültürünü şarkılar ve çeşitli edebi çocuk eserleri sayesinde öğrenmeye adım atmaktadır. Derslerde işlenen başlıca temalar şöyledir: Mevsimler, renkler, sayılar, aileler ve milli bayramlar vb...dir. Kurs esnasında resim yapacaklar, oyun oynayacaklardır.

Daha ayrıntılı bilgi için Kurslar sekreteryasından
Bayan Vedia ÖZER: 431 73 45 ile temasa geçebilirsiniz.

Okul Kurulu'nun 04.11.2009 tarihli toplantısı

Okul kurulu yılda üç kez toplanmaktadır. İlk dönemin toplantısı 4 Kasım 2009 tarihinde, yeni üyelerin katılımıyla gerçekleşmiştir.

Müdüre Hanım, Okul Kurulu'nun rolü ve görevleri hakkında bilgi verdi. Okul Kurulu, İlkokul hayatı alanı içinde bir fikir alışverişi, tartışma ve paylaşım ortamı sağlamaktadır. Okul saatleri, okul projeleri, ders dışı faaliyetler, hijyen gibi konularda fikirleri alınmaktadır. Okulun iç Tüzüğünü oylamaktadırlar. Okul Kurulu'nun onayı alındıktan sonra Kurum Kurulu'nun onayı alınmaktadır. Bu onaydan sonra konular Müdüre ve AEFE Ajansı'nın Yönetim Kurulu'na onay için iletilmektedir.

Bu semestr için Okul ile ilgili bilgiler

Okulun öğrenci sayısı : 354. Anaokulunda 169 öğrenci, İlkokulda 185 öğrenci vardır. 7 tane ana sınıfı, 8 tane de ilkokul sınıfı vardır.

Yeni personel ve öğretmenler tanıtıldı.

Okul iç yönetmeliğinin oylanması

İç Yönetmelik oybirliğince kabul edilmiştir.

Okul Projesi

Okul projesi, Kurum projesi içerisinde yer almaktadır. Faaliyet çizelgesi hazırlanmıştır. Kurum projesini halen güncellenmek üzere çalışılmaktadır. Lisenin web sayfasında vardır ve yeni hali de yakında web sayfasına konacaktır.

Sınıflarda çeşitli projeler

İlkokul sınıfları için çeşitli projeler var. Bazıları halen hazırlanıyor : yıl içerisinde yakın mekanlara geziler, Roma kalıntıları etrafındaki çeşitli okullarla çalışmalar (CE2 sınıfı için), Kapadokya çalışması (CM2 sınıfı için), Incek'de müzik korosunun sahne alması...

Anaokulu : Bir bahçenin yapılması, Noel kutlaması, Karnaval organizasyonu, Büyükelçilik parkında gezintiye çıkılması, hayvanat bahçesine gidilmesi, binicilik kulübüne gidilmesi, itfaiyecilerin ziyaret edilmesi, ekmek fırını ziyareti, çanak-çömlek atölyesi gezisi...

Her sene olduğu gibi, öğretmenler çeşitli konularda eğitimlere katılacaklar ve derse giremedikleri zaman yerlerine başka öğretmenler girecektir.

Çalışmalar

Anaokulu : Ekim tatilinde birtakım çalışmalar yapıldı : Sınıflara giden yolların onarımı, teneffüs sahası için güvenlik kapısı konuldu, yakın zamanda gelecek prefabrik binası için yer hazırlandı, Moyenne Section sınıflarına musluklar konuldu, Petites sections sınıfları tarafına lavabolar konuldu, Müdür Odasına bir pencere açıldı. Bundan sonra, boyası eksik yerlerin boyası yapılacak.

Güvenlik : Oran'da bir yangın alarmı denemesi yapıldı. Sınıflar 2 dakika 06 saniyede boşaltıldı. Çeşitli acil çıkış kapılarından, çocuklar sorunsuz bir şekilde çıkmayı başardılar.

Anaokulu: Binanın boşaltılma planı henüz gerçekleştirilemedi. Son tatildeki tamirat çalışmalarının bitmesi gerekiyordu. Çok yakın zamanda aynı yangın denemesini anaokulunda da yapacağız.

İncek'e yerleşmemiz

Noel tatilinden sonra, 5 Ocakta Incek binamıza yerleşmiş olacağız.

Önümüzdeki öğretmenler toplantısında, yerleşme konumuz görüşülecek.

Ders dışı etkinlikler ve etüt saatleri:

Proje hazırlık aşamasındadır. Çocukların dersi 14 :50'de bitecek. Velileriyle birlikte veya bulunan servislerle dönebilirler. Bunu dışında saat 17:15'e kadar kalabilir ve bu 2 buçuk saatlik süre içerisinde derslerine yardım edilebilir, ve 15 dakikalık 2 teneffüs arası verilmek kaydıyla 1 saat boyunca çeşitli etkinliklere katılabilirler. Veliler, çocuklarını bu etkinliklere sadece haftanın birkaç günü için yazdırabilir. Müdüre hanım, bu etkinliklerin ücretli olacağını hatırlatmaktadır. Ek bir hizmet olduğu için finanse edilmelidir.

Öğrenci velilerinin diğer soruları :

- Sabahki kahvaltı: Yiyeceklerin seçimi, öğretmenlerin yemekleri hazırlamalarını kolaylaştıran ve kendilerine zaman kazandıran özellikte belirlendi. Çocuklara ayrılan vakitten kaybetmemek için bunlar düşünüldü.
- Veliler, derslerde oyun azlığından, sınıflarda ve oyun alanlarında ise oyuncak ve kitap azlığından yakındılar. Oyun alanları için yeni yapılar düşünüldü. Sınıflara ise öğretmenler, yaptıkları etkinliklere göre materyaller alacaklar.
- Çok yağmur yağdığıında, anaokulu girişinde su birikintileri oluşuyor. Bu sorun çözülmeye çalışılacak.
- Bazı veliler, Salı ve Perşembe günleri okulda bir Okul Yetkilisinin bulunmamasından yakınıyor. Yeni bir personel işe alınacağı için bu sorun ortadan kalkacaktır.
- Yağmur yağdığıında, anaokulundaki çocuklar sabah etkinlik salonuna alınacak, ilkokuldakiler ise Oran binası içerisine alınacaklar.

Kurum Kurulu'nun 12.11.2009 tarihli toplantısı

Kurum kurulu yılda üç kez toplanmaktadır. İlk dönemin toplantısı 12 Kasım 2009 tarihinde, yeni Yönetim Kurulu üyelerinin katılımıyla gerçekleşti.

Gündemdeki maddeler şunlardı :

1 Eğitsel faaliyetler

- a) 2009-2010 Kurum Kurulu'nun tesisi
- b) 08.10.09 tarihli toplantı raporun onayı
- c) Komisyonların oluşturulması
- d) Ortaokul-Lise Kurulu'nun oluşturulması
- e) 2008-2009 mâli raporları
- f) 2009 ders yılı başlangıç bilançosu (öğrenci sayısı, yapısal çatı, eğitim tamamlayıcı etkinlikleri, Yardım Kurumu vs)
- g) Okul kurulunun 04.11.09 tarihli toplantı raporu
- h) Orta okul/Lise kurulunun 05.11.09 tarihli toplantı raporu
- i) Kurum projesi: 09/10 güncellemesi
- j) 2010 ders yılının hazırlanması: orta okul – lise öğrenim yapısı

2 Maddi ve parasal organizasyon

- a) Yeni lise inşaatı, bilanço
- b) Incek'e taşınma ve yerleşme

3 Çeşitli sorular

İlk bölümde taşınma ile ilgili idarî konular görüşüldü. Daha sonra Müdüre Hanım, 2009 yılı sınav sonuçları hakkında bilgi verdi:

Lise için: Bakolerya sınavı için toplam 34 öğrencinin kaydı alındı. 30 öğrencimiz %88 oranında başarı elde etti. Genel başarı ortalaması geçen senelere nazaran biraz düşüş gösterdi. Ama yine başarı oran seviyesi normal seviyededir. Buna mukabil, alınan mansiyon sayısı yüksektir : 4 Çok İyi, 8 İyi ve 6 Oldukça İyi. Parlak öğrencilerimiz her zaman okulumuzun simgesi olmuştur. İlk bakalorya sınavında başarılı olamayan öğrencilerimiz, ikinci denemelerinde başarılı olmaktadır.

Orta Okul : 37 kayıtlı öğrenci arasından 34 öğrencimiz %92 oranında başarı sağlamıştır. Büyük bölümü Çok İyi mansiyonu almıştır.

Rakamlarla 2009 ders yılı başlangıç bilançosu :

Müdüre Hanım, bu yıl okulda, ortalama öğrenci sayısının yaklaşık 30 öğrenci eklenerek arttığını belirtmiştir. (Özellikle ana okul ve ilkokul).

İlkokul Müdüresi Bayan Jourdan, ilkokulun durumunu şöyle açıklamaktadır : Bu yıl anaokulunda 7 sınıf ve 15 öğrenci daha vardır. Bugün anaokulunda, 168 öğrenci vardır. Sayımız en fazla 180'e çıkılabilmektedir.

Kurum projesinin tahminlerini söylecek olursak, sınıf başına 25 öğrenci olacak ortalama, lise ve ortaokul kısmında ise sınıflarda yaklaşık 34 öğrenci olacak.

Kurum Projesi :

Müdüre Hanım, 3-5 yıllık bir proje olarak hazırlandığını söyledi. Kurumun pedagojik ve yapısal çalışmalarını tanımlamaktadır. İstatistikî bilgilerin toplanması ve eğitsel çalışmaların değerlendirilmesi. (Fransa'da Türk mevsimi, kayak topluluğu, Kapadokya projesi...)

2008 de oylanan ve 4 sene daha geçerli olan projeye Lisenin internet sitesinden ulaşabilirsiniz. Üzerinde her sene bir güncelleştirme yapılıyor. 2009/10 projesi Şubat 2010'da Kurum Kurulu'na sunulacak.

2010/2011 ders yılı hazırlıkları

Müdüre Hanım, 2010/2011 ders yılının ders saatleri hakkında ve Ortaokul/Lise kısmının eğitim yapısına dair tablo hakkında bilgi verdi. Ekim ayı seansında alınan yeni kadro açma teklifi AEFÉ'ye iletilmiştir.

Yeni lise İnşaatı ve bilanço

İdarî ve Mâli İşler Müdürü M. Maille, inşaat bütçesinin 7 Milyon Euro olduğunu söyledi. 700 kişilik kapasiteyi karşılayacak bir bütçe değildir. AEFÉ ihtiyaç durumunda bize bir avans verebileceğini söyledi.

Incek'e taşınma ve yerleşme

Yetkililerce yapılacak kontroller tamamlandıktan sonra, 2 Aralık'tan itibaren bina mülkiyeti tamamıyla Okulumuza geçecek. Aralık ayı içerisinde taşınılacak. Noel tatilinden sonra Incek'de ders başı 5 ocak 2010 dur. 15 Aralık 2009 da tüm okul personeline ve 18 Aralık 2009 tarihinde öğrencilere Incek binası gezdirilecektir.

Incek binasına yerleştiğimizde ders saatlerimizde farklılıklar olabilecek. Yemekhane ve spor salonu olduğu için farklı bir organizasyon olacak. Ortaokul ve lise için öğle yemeği saatlerini belirlemek için öğrenci ve öğretmenler arasında bir araştırma yapıldı. Geçen sene sonunda bu saatin biraz öne alınması istenmişti. Şimdi ilk aylarda neler yaşayacağımızı gözlemleyeceğiz.

Öğrenci ve öğretmenlerimiz, şu anda öğlen yemek saat arasının 11h15 – 13h15 olarak uygun olduğunu söylemekte. 1 saat daha ileri alınması taraftarı olmadıkları için Incek'de bu uygulama sürdürülecektir.

Çeşitli sorular:

Müdüre Hanım, Haziran ayında gerçekleşen AEFÉ ziyaretinin raporunu sundu. Eğitim kurumunda iletişim ağının kuvvetlendirilmesi görüşüldü. Öğrenci velilerinin desteğine daha çok ihtiyacımız olacağı fikri ortaya çıktı. Okul idaresi bu konular üzerinde çıkabilecek fikirlere açık olduğunu açıkladı.

Bazı veliler, lokal kontratlı personel alımı esnasında seçim kurulunda bulunmayı azru ediyorlar. Müdüre hanım bunun mümkün olamayacağı yanıtını verdi. Bu komisyonun görevi AEFÉ ve Büyükelçilik yönetmeliklerince belirlenmiştir.

Öğrenciler, okulda bir hemşirenin bulunup bulunmayacağını sordular. Müdüre hanım olmayacağını söyledi. Ama hastalanan bir öğrencinin, ailesinin kendisini almasını bekleyebileceği bir özel odanın bulunacağını söyledi. Ciddi bir kaza anında öğrenci Bilkent'deki Atatürk Devlet hastanesine götürülecektir.
